

# 信為道元功德母 老母視兒如己心

## ——潘信元壇主專訪

張尚瑩採訪



潘信元壇主。

（地名）就會立即讓人聯想到提到台北縣金山鄉「跳石」

當地著名的農產「芋頭」，潘信元壇主就在這個樸實的海邊小村落誕生。

### 貧困農村 靠天吃飯

我是民國三十五年一月二日出生在金山鄉，一個貧困的農村。八歲時父親不幸去世了，母親一手拉拔我們四兄妹，仰賴做一甲多的農地維生，也要求我們一定要努力讀書。放學後回家也都要幫忙，農地耕作費時，海邊農地完全靠天吃飯，六月天颱風一來，

農作物就全損壞了，一家人是如此辛勞。中學完成後我就休學了，母親希望窮人的日子趕快過去，孩子趕快長大，也因此折磨、累倒、生病了！大哥退伍後，換我當兵，在海軍陸戰隊服務，原本營養不良的身體，經過四個月訓練，竟然脫胎換骨、身體更強壯了！

### 龍天表文 真信神的存在

六十一年十二月十五日機緣成熟，在林寶老點傳師家求道，一個看似不起眼的住家

和卍堂，讓我不相信道有多可貴，但是在求道當下，看到龍天表文冉冉上升到屋頂，卻不曾再落下灰燼，第一次讓我真信有「神」的存在，原本感冒很久的我，竟然在求道當晚不藥而癒。後來我也渡化了住在三峽好朋友全家人求道，這位朋友很善良，非常誠心，也幫忙為我介紹工作，後來不幸因工作過勞，歸空了！基於友誼和感恩，也為他辦妥喪事，並且全部用素食辦桌，其家人對於親人歸空後，竟然有身軟如棉的現象而嘖嘖稱奇！我再一次體會到「道」的寶貴。從前還聽人說過，修道是富裕的人在修，心想：我這一介窮人怎麼有那個福分呢？所以過去還愚昧的一直不敢進入道場呢！太傻了！

### 慎念惹因果 腎病難痊癒

人生不可思議的事太多，求道幾年後，有一回幫忙老闆的親戚辦喪事、送葬，因為一時嗔念起，心生抱怨、不滿，結果引來不良的因果。回來後就感冒、疲憊到常常一睡不起，就這樣生病了！到處求醫都看不好，家庭也因花費龐大醫藥費而陷入了困境，我過去從事藥廠工作，對醫院都很熟悉，透過幫忙，找了幾家大醫院看診，醫生診斷是腎臟排泄不良，引發了尿毒症，這種病很難痊癒。曾住院治療一段時間，又引發水腫、無法排尿，其中一個腎臟已經萎縮，中西醫合併會診的結果，是要移植腎臟，可由母親的腎臟移給兒子，但只有百分之八十的成功率，不忍母親年紀大了還要挨刀受苦，就不願意冒險，決定

### 放棄移植。

生病是一件很痛苦的事，痛起來的時候，如果地下有洞，真想鑽進去；整個身體都壞掉了，感覺痛到靈性離開身體，像一陣旋風都滾出竅了（從玄關出去），求道而沒有修行，靈性就在天堂、地獄兩條路徘徊著，不知要往哪裡去？靈性也不知如何回到身體裡面，躊躇許久，忽然聽到媽媽在哭的聲音……就這樣慢慢又滾回來了！眼睛一亮，又回到了人世。把這個經歷告訴媽媽，並向她告別，也向太太道別，要她好好把孩子養大……生病期間全省四處就醫，錢也花光了，家裡三個孩子還小，太太要照顧，都是我自己去醫院找醫生，沒有錢坐計程車，就一個人跑到鶯歌車站搭火車到台北，有氣無力拖著病體，想想人生真是可憐！自己



潘壇主、蕭春桃夫婦。

的父親也是二十幾歲就病逝了，如今自己也是三十幾歲的年輕年紀，感嘆為何人生如此短暫！很悲觀的對母親說：自己身後事就簡單處理，不要花太多錢，不要給孩子負擔。

### 中堂找生機 發愿重道行

老點傳師很慈悲告訴後學：既然沒救了，一定會死，快要死了，乾脆就來吃素、拜佛，死了也比較輕鬆一點！想想也好，一時起了善念，本來半個多月都不能進食了，到她家後，竟然覺得肚子餓了，也睡得著了，就在中堂後面打了一個小床鋪，每日受到老點傳師親自照顧，每天持誦清靜經，心裡也不斷地想著：中堂裡這個佛這麼小，怎麼會有這麼大的力量！這是第二次心中感應到有佛的存在，老點傳師也告訴我，把這三部經典背起來：清靜經、彌勒真經、心經，身體就會好了！於是就身體力行，每天清晨三點多鐘就趕緊起床，一段一段慢慢背誦，（因為人生病了，記憶力會減退，於是就慢慢持之有

恆。）早上起來再仔細回想、核對一下哪裡有經文漏掉了？

這段期間也持續看醫生，記得有一位住在士林、從臺大醫院退休下來的老醫生，他告訴我：「你這個腎臟病，是人間最輕微的病了，不要把他看成是死路一條！」就這樣一句鼓勵、一個善念，心又活起來了！一個惡念害人不淺，這個醫生的藥很貴，但是很有效，就這樣一面認真修行，很痛苦的時候才吃一顆藥。經過五、六年，病情時好時壞，沒能完全根治。老點傳師就要後學發一個愿，於是就答應要幫老點傳師開車四處去辦道務，就向一位好朋友（道親）借車來開，他也爽快答應，心想：愿沒有了也不行，於是就這樣載了三、四年。

經過十多年時間，在聖凡之間穿梭，記得有一次為了謀

生，在朋友的保養廠工作，有一次因工作不慎引發火災，一九也因電話線路有狀況而無法打通，滅火器一時間也打不開，心中生急，頓時想起了求道的「三寶」，就趕緊持用三寶，祈求老師慈悲、老喇慈悲！說時遲那時快！不知那來的力量，忽然間滅火器自動打開噴灑，我就趕快抱起滅火器來滅火，這是在後學修道路程中，第四次感受到三寶的可貴，奇蹟發生，確實不可思議的玄妙，及時救了大家，否則後果不堪設想，這是真實的感受！

### 感恩天助 願行義事

在外面工作的日子太久了，於是決定要回來幫忙太太長期經營的素食食品加工生意。有一次太累，老毛病又快發作

了，於是回來金山老家，在哥哥的幫忙下，搭建了鐵皮屋住下，又在五年前於二樓設立了喇堂（天義喇堂）。當初在申請書上的「設立因緣」是寫著：「因為從地獄回來，走過鬼門關，所以要重新做人。」老前人看了於是嘉勉：「這個生命是老天給你的，要對上天有意義的事情才能做喔！」於是取名「天義喇堂」。奇妙的事就在開喇堂後一年多，我的病竟然不藥而癒，母親也漸漸對道明理，母親及嫂嫂因為哥哥生病，就發願也要來修道、吃素，當下就清口當愿。（哥哥不幸於幾年前因癌症去世了。）我們全家受到基礎忠恕道場及一貫道總會舉辦「三

代同堂道化家庭」表揚，這是天義喇堂成立以來最值得安慰的一件事。

### 報答天恩 建大道場

因天罡單位道親眾多，每開班、法會、大型活動，總是四處借場地，「欠錢還債容易，人情債難還」，有許多的不方便和困擾，想想這樣不是辦法，因此在兩、三年前發願行功了愿，母親就心生要蓋大型講堂的念頭，想把老家的土地重整，於是向林寶老點傳師提出，由道親自由樂捐，集大家的力量一起共成。

為了報答上天給我再生的新生命，為了報答林老點傳師的恩惠，於是就把名稱定為「天罡堂」，於去年十月份開始動土，帶著從事建築業的妹婿鄭榮龍（阿華）參考了全省



鄭榮龍夫婦是天罡堂義工。

大道場的建築來設計。再用一個月時間整地、陸續施工，為了節省開銷和支出，一心要趕快把道場建立起來，僅僅七個半月時間的施工、監工都是自己來，工人們看著我自己帶頭扛著一包包水泥上山工作，他們也不敢懈怠，妹婿兩夫妻非

常發心，妹婿整個工程只拿板模費，其他全部做義工，負責接電安裝，還為甯堂找到清淨山泉水源，妹妹潘玉霞更是整地種菜，供應甯堂三餐各類青菜，還把自家所種的，帶來甯堂分送給道親，兩夫妻如此盡心奉獻道場，實在功德無量。

### 彌勒慈悲顯化 香花祥瑞圍繞

建築期間，深切感受到上天慈悲奇蹟顯化，根據住壇服務已經一整年的義工鄭媽媽表示，有幾則例子：彌勒祖師顯化讓地理師義務來看方位；還有每天清晨約四點半鐘都有一陣清香的花香味傳來，圍繞建築工地四週一圈約一小時，才慢慢散去；每天下午四點時分，也會有兩隻吉祥的白鶴鳥在建地上方天空盤旋好一陣子才離去，這些情形都持續了一

個月之久；趕工時期都是遇著好天氣，趕完一個段落才下雨，讓工程非常順利地進行。還記得，為了如期在預定的吉日完成上鋼樑，前一天仍然狂風驟雨，工人們也不看好，表示隔天不願意來上工，後學向他們說保證沒問題，我有信心，並且即刻到甯堂燒大把香，叩求老甯慈悲三千叩首，奇妙的是第二天天氣真的放晴了！二十幾位師傅及工人也覺得太不可思議、感受到上天的奧妙力量，紛紛到甯堂拿香禮拜、祈求，就這樣順利完成上樑大典，有幾位工人也因此求道、甚至發願茹素。回想起來，在一路趕工中，整個三層樓建築都完成時，剛好建材物價上漲，鋼鐵價格整整漲一倍，這些地方一共用了兩百噸鋼鐵，一噸漲了一萬元，不知節省了多少錢！鋁門窗也

漲了三分之一倍價格。回想起來真是天時、地利、人和，非常感恩上天，讓我改變人生，重新開始，我願意報答眾生，給大家有一個好的修道環境，感恩太太賢慧持家，聖凡雙修，奉獻給道場，就在北部建立這個公共講堂。

天罡堂於今年五月二日落成，由袁前人、周前人親臨開壇，眾多點傳師、道親、鄉親，共超過一千多人參加，整個金山鄉永興村永民社區頓時人山人海，獲得鄉親、道親熱烈支持，大家助道的心真的令人感動，當天總共有七十位新求道親。天罡堂共有三層樓，前方面海（太平洋）可以看見出，背靠著金山，可以看見日落，坐擁天然美景，及源源不絕的清淨山泉水，非常適合修道和辦法會、活動，道場是大

家的，歡迎大家常常回來。

## 後記

看完潘壇主的故事，他從發病到現在，還是一個腎臟萎縮，另一個腎臟則功能完好，也沒有復發，去醫院檢查時，醫生也說沒問題，甚至於問道：「潘先生！你的氣色比我好，是吃什麼藥好起來的？」「我是念佛、拜佛好的！」醫生連說了五次：「不可思議！」前後十多年的生病歷程、對道的感應、上天慈悲的顯化、前人輩的照顧，人生的起落、對道理的體會和實行、修辦了願，潘壇主內心感受良多，更感恩今年八十高齡的母親潘蔡滿的愛心和慈悲，因為父親早逝，所以由母親辛苦拉拔長大，深深感懷，也體會到「清口當愿」的力量確實是浩大無邊，現在她老人家的身體非常健康，這是潘壇主最感恩



獻地建堂的潘蒼平學長。

的事。公共講堂天罡堂已經完成了，一切都是抱持感恩了愿的心，相信潘壇主的「真人真事」見證，正可以鼓勵道親要信真道、向道行，誠如老卮慈悲批示的語句：「信」為道「元」功德母、老母視兒如己心。」上天一定會慈悲，自助、人助、天一定助我們的！（相關新聞請見上期彩頁報導。）